

NAŠ SLOVARČEK

TUJK

Karantena (iz fr. quarantaine = okrog štirideset) — naredba zoper širjenje nalezljivih bolezni. Ladje in potniki, ki pridejo iz okuženih krajev, morajo biti (navadno 40 dni) pod zdravstvenim nadzorstvom.

Katar (iz gr. katarrhein = teči, cediti se) — vnetje sluznic (nahod itd.). Katar je ne le neprijeten, temveč včasih tudi resno obolenje. Zato pozor, zlasti zdaj v mrzli in mokri dobi, da se ne prehladite!

Leksikon (iz gr. leksis = izraz, beseda) — seznam po abecedi urejenih besed, slovar. Tudi tale naš slovarček je majhen leksikon, samo da ga nismo hoteli urediti po abecedi, da se vam ne bi prisukulil. To storite lahko sami, pa se boste mnogo naučili ter se prvikrat poskusili v znanstvenem delu! Napišite nam, kako si to mislite!

Žurnal (iz fr. journal) — dnevnik, dnevni zapiski, časopis, časnik (žurnalist — časnikar, novinar).

Zoo (iz gr. zoon = žival), prostor ali vrt, kjer imajo živali zlasti v znanstvene namene. Morda ste videli zoo letos na velesejmu? Ampak po velikih mestih imajo še vse drugačne! — **Zoologija** — nauk o živalstvu; **zoolog**, kdor se bavi z znanstvenim raziskovanjem živalstva.

Ornitolog (iz gr. ornithos = ptica) — znanstveni raziskovalec ptičev.

Klasifikacija (lat.), redovanje, to je stvar, ki se je bojite: gospodje profesorji, učitelji, gospe profesorice in učiteljice vam dajejo rede, vas redujejo po vašem vedenju in uspehu ter po vaši marljivosti. Pri-

zadevajte si, da se boste vsega kar najbolj naučili, in ne bojte se redov!

Mohikanci so izumrlo indijansko plemo v Severni Ameriki. »Poslednji Mohikanec« je oseba, ki je zadnja v stranki, v društvu itd. (ta izraz je prišel v pregovor po romanu »Poslednji Mohikanec«, ki ga je spisal Anglež Cooper).

Negativ (iz lat. negāre = zanikati): pri fotografiranju slika, ki nastane na stekleni plošči ali na filmu, pri kateri je vse narobe: kar je v naravi temno, je na sliki svetlo, kar je v naravi na desni, je na sliki na levi. — **Negativen**: nikalen, zanikajoč, odklonilen (n. pr. negativen odgovor). Negativno odgovori učenec v šoli, če ne zna, če ne odgovori prav. **Negirati**: zanikati, trditi, da kaj ni itd.

Positiv (lat.): 1. prva stopnja pridevnika (lahek, črn, debel); 2. v fotografiji slika, ki jo dobimo iz negativa (glej zgoraj!), na kateri sta svetloba in senca tako porazdeljeni kakor v naravi. — **Positiven**: stalen, določen, resničen, trdilen (nasprotje je negativen). Kako vesel je učitelj, če mu učenci pozitivno odgovarjajo.

Posicija (lat.: pono, positus = položiti, postaviti): položaj, stališče, lega, prostor.

Teror (lat. terror = strah): groza, strah, strahovanje; **terorizirati**, strašiti koga, z grožnjami siliti k čemu, z nasiljem hoteti kaj doseči; **terorist** je, kdor terorizira; **terorizem** je strahovlada, kjer se vlada samo s strahovanjem in nasiljem. Terorizem ni nič prida!

IZ MLADIH

PERES

BOŽIČNA

Jasna je noč,
zvezde toplo žaré,
zlata repatica kaže
pot čez bele goré.

Daleč nekje je sreča doma,
dolga je pot do nje,
pastirčki nocoj iskat jo gredo,
v Betlehem revni hite.

Milena Strunova

EMILU ADAMIČU

Majhen sem še, nežen in droban,
toda čist in krepek glas je moj;
ko ste lani čuli ga, ste rekli:
»Fantek moj, le pridno poj!«

Zdaj Vam, mojster, vsnulo je srce,
srce prepolno sladkih melodij,
nam mladim pevčkom se oko solzi,
veselih pesmi v naših grlih ni...

Perček I.